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H3yyenne
JIMTHEUHOU (DYHKIUA

- Enena

B mKOJIe - HBauesa,

cmapuwuil

HAyUHbILL COMPYOHUK
HCMO PAO,
xanouoam

nedazozuueckux
Hayx

I / I 3yueHUe 2JIeMeHTAPHbIX (DYHKITNM, UX CBOHCTB U TPadUKOB HAUNHAET-

¢ B 7-M KJacce u mpogosikaercs f0 11-ro kmacca. Yuamuecs mocre-
TIEHHO OCBAWBAIOT ITOHSATUS QYHKUUS, Ap2YyMeHm, 3HaveHue GYHKUuul, epapux
u apyrue. B 7-M kiacce n3ydaeTcst mpsiMasi TPOMOPIIMOHATBHOCTD, TMHEITHAS
(pynaxiun. 3HaHWsA, TOAyYeHHBIE YYAIUMICS O JUHEWHON (PYHKIUN B 7-M
KJlacce, HeOOXOMUMbBI U B OCHOBHOM, W B CTapiieil IMIKoJe. 3HAYUTETbHYIO
poJib B GOPMUPOBAHUY TIPE/ICTABIEHII, 3HAHUHN U YMEHUN y yUAIUXCS UTPa-
eT HaTJISITHOCTD (PUCYHKHU, CXEMBbI, TaOJIUIIbI, BUEO(PArMeHTh, KOMITBIOTEP-
Hble IporpamMMbl 1 jip.). HarssimHocTs criocob6eTByeT o6pasoBaHuio OoJiee oT-
YETIUBBIX U TIPABUJIBHBIX IPEICTABICHUN 00 M3ydaeMbIX Bompocax. [lis
MPOYHOCTH YCBOECHUS CJOKHBIX MATEMATHYECKUX TIOHSITUIN ydanmuMcst Heob-
XOJIMMa OIopa Ha KOHKpPeTHbIe 06pa3bl. Vciob3oBaHue pasHOOOPa3HbIX Ha-
TJISIZIHBIX CPEJICTB OOJIETYaeT He TOIBKO BOCIIPHUSITHE M YCBOEHME 3HAHUI, HO
U BJIUSIET HAa PAGOTOCTIOCOOHOCTD YYAIIIXCsI, TO3BOJISIET UBMEHUTD TICUXO0JIO-
TUYeCKU KJIUMaT ypoKa.

Jlns srydiero ycBOeHUs, 3aKpeIvieHusl M PacHIMPeHns MPeCTaBIeHIH,
3HAHUN 1 YMEHUH yJamuxcs, B TOM Yncie u npu moarotoske k I'MA, mpen-
JlaraeM MCI0JIb30BaTh CJIeyoIine TabJIHMIbl, CXEMbI, PUCYHKH, a TaKKe 3a/a-
HUST U BOITPOCHI K HIM.

[Ipu u3ydeHnn TUHEHHON (YHKIMY OJIE€3HO BBIAETUTD U CBECTH B Tab-
JIUILY 3HAHUSA 0 € Ha3BaHuu, (popmyJie, rpaduke. [Ipemiaraem ncmoab30BaTh
CIIELYOIILY O TaOJIHILY.

Tabmmua 1
JInnenHas pyHkumna
HagsBanue Dopmyna HazBanue
byHKIHH byHKIHH Tpaux dynrmmm rpaduka
y=kx+tb, !
Jluneiinas k. zlfllé?lgme IIpsamas
0 X
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3ameuanue. Aty TaOIMILY KeJATEJTHHO IOIOJHATH MO MEPe U3ydYeHUsI
APYTUX BUAOB (DYHKIUN B 7—9-X Kjaccax. AHAJIOTHYHYIO TabJHUILy MOXKHO
6b110 ObI COCTABUTD TIPU N3yYeHUN (DYHKIUU MTPSIMAst TPOTIOPIIUOHATEHOCTD.

CrenenHas
y=vx
KBagparnunas
IlocrosinHas

1

YPOK B CEJIbCKOH IIKOJE:

OPIrAHU3ANUA, NEJATOTHYECKHE TEXHHKH,

CrenenHas

Crenennasi

y=k/x

Oo6parnas
NPONOPIHUOHATILHOCTD

IIPAKTHYECKHE PEKOMEHJAAIIUH

Ipsamas
NPONOPIUOHATIHFHOCTD

Cxema 1. @yukiuu, usyyaembie B 7—9-x Kiaccax

3ameuanue. Ira cxema mpeHa3HAYEHA 711 000OIIEHUS 3HAHUT, OTIpeIe-
JIEHUs TIOCJIe/OBATEJIbHOCTH M3y4eHus BUAOB (GyHKIUI B 7—9-X Kiaccax.
Ilocne paccMoTpeHust TPSAMON TPOMOPIMOHAIBHOCTH, 3aTeM JUHEHHOUN
byHKIHUH KenaTesbHO BBIAEAUTH (HATIPUMED, IBETOM ) 3T (DYHKIIUYM CPEAN
Tex, KOTopble OyayT udydyarbcst. MoKHO octaibHble QYHKIMK He Ha3bIBaTh, a
3aTIOJHATH CXEMY 110 Mepe U3yyeHusl. AHAJIOTUIHO MOKHO ITOCTYIUTD B 8-M 1
3aTeM 9-M Kilaccax. JTa cXxeMa MOMOKET YUaIUMCsI YTOUHUTD CBOU ITPEJICTAB-
JIeHUst 0 BUIaX (GYHKIUI, 0003HAYNTD MEPCIIEKTUBBI AIbHENIIEr0 U3y deHUsI
(GyHKIHUHI B cTapMNX KIaccax.

Ipumepnvie sonpocoi:
1. YUro Ha3zwiBaeTcs QpyHKIHENH?
2. Kakne ¢byHKIIUYN BaM U3BECTHBI?
3. Kak m3ydenuie QyHKITNI TOMOTAET B U3yUYEHUH IPYTUX MTPEIMETOB?
Ao ettt st

Tabavua 1.2
DyHKUMA NpaMas NPONOPLUOHANbHOCTb

Hassanmne

Hassanue @dopmyna
rpaduka

PyHKIpH PyHKIpH Ipaduk pyHkmun

IIpsamas, mpoxozsi-
IIast yepe3 HavajIo
KOOpJAMHAT

[psimst Tipotiop- y = kx,
[MOHAJILHOCTD b0

1 31y cxeMy B JasbHEiiIeM MOKHO PacCUIMPUTD, 100aBUB (DYHKIUM, U3YYaEMble B CTApIIUX
KJIacCax.
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Ipumepnwvie sonpocoi:
1. Kakas ¢byHKIMsS Ha3bIBAETCS TUHEHHON ?
2. Kaxkoii popmyJioi 3aaércst TMHeHHasT QyHKINS?
3. Kak HazeiBaeTcd rpaduk JuHEHHON (DYHKITNI?

B MKOJe

O GyHKUIMM HaTJISAIHBIE TIPeNCcTaBIeHus 1aét rpaduk. [Ipenmaraem cie-
ZIYIOIIYIO CXEMY.
Puc. 1 Puc. 3 Puc. 5 Puc. 7

Enena UBaueBa

HNayuenune nuneiinoit pynkuun -

Ipaduxn
Puc. 2 Puc. 4 bynkuuii Puc. 6 Puc. 8
¥ ¥ Y
o N
° \/
y=~x

Cxema 2. Tpabuxu byHKIMH, n3ydaeMbie B 7—9-X Kiaccax

3ameuanue. ITy TAOMNILY KeJATETHHO JOTMOTHITH TI0 MEPe U3YUEHUS BU-
0B GYHKIMH B 7—9-X Kjaccax.

IIpumepnoie 3adanust:

1. 3anummre HOMEp PHCYHKA, Ha KOTOPOM M300pakéH rpaduk (GyHKIUU
MIPSIMOI TIPOTIOPITMOHAJIBHOCTH.

2. Beinumnrte HoMepa PUCYHKOB, Ha KOTOPBIX M300paskEH rpad Kk TUHEHHON
yHKIMU (MK TPSAMON TIPONIOPITUMOHATBHOCTH, TIOCTOSTHHOM U T.IT.).

3. HasoBuTte HOMEp pHCYHKa, Ha KOTOPOM M300pakeHa He IMHEIHasT (DyHKIIHSL.

4. V306pasure rpaduK JUHEITHON (MTPSIMOIA TPOMOPIUOHATBLHOCTH, TIOCTOSTH-
HOI) (OYHKIUH.

OnpepeneHne nMHenHON PyHKLUN

[Tpu u3ydyeHuu JuHeRHON (HYHKIMK cleLyeT 0OpaTUTh BHUMaHUe Ha TO, 4TO
oHa orpeiessgercs yepe3 pox (PyHKIMU) U BUAOBBIE OTJINYUS (ONpPeNeTEéH-
HBIN BUI popMyJIbl). MOXKHO HCTTOTB30BaTh COOTBETCTBYIONTNE MaTepHaJIbl U
3amanust. Cieyer BbIIEIUTh U OTPAbOTATh BOMPOCHI, CBsI3aHHbIe ¢ (HOpMY-
JIoN uHelHoN PyHKINY, eé KoapduImenTaMu 1 repeMeHHBIMU.

Onpedenenue. Jluneitnoit pyHKuuein nasvieaemcs GyHKIMsS, KOTOPYIO
MOKHO 3a1aTh opmyioii y = kx + b, rae k u b HekoTopbie uncia.

To, uTO MOAYEPKHYTO — JIBA CYIECTBEHHBIX MPU3HAKA JUHEWHONH (QYHK-
WU,
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IIPAKTHYECKHE PEKOMEHJAAIIUH

Yyamuecs: 7OJKHBI TOHUMATD, YTO:
e (DyHKIMKM — 3aKOHBI, YIIPABJSIONINE COOTBETCTBUSIMU (3aBUCUMOCTSIMU )
nepeMenubix. MyHKIMEH Ha3bi6aeMCst 3ABUCUMOCTD, TIPH KOTOPOU KKIOMY
3HAYEHUIO HE3aBUCUMON TIePEMEHHOM X COOTBETCTBYET eTUHCTBEHHOE 3HAUE-
HUe 3aBUCUMOM TTepeMeHHO ¥.
e Dopmy:ioit HasbiBaetcst (OT JiaT. formula — ¢opma, npasuno, npednucanue)
KOMOWHAIIMsI MaTeMaTUYeCKUX 3HAKOB, BHIPAsKAOIIAsT KaKoe-T00 MPeIoKe-
Hue. MopMy.ia MO3BOJISIET HAXOIUTD 3HAYEHUST [IEPEMEHHBIX, CTPOUTH TPAUK,
paccMaTpuBaTh CBONMCTBA (DYHKIIUH, UCIIOJIb3YsT aJireOpandecKie METOIbI.
Onnaxo caenyeT OTMETUTD, UTO (PyHKIHSA (B TOM YUCTIe, U TUHEHHAS ) MO-
JKeT OBbITh 3a/aHa He TOJbKO (hOPMYJION, HO ¥ APYTUMHU CrIocoOaMu, KOTOPbIe
JIaHbI B TaOI. 2.

Tabsmua 2
Cnoco6bl 3agaHug NMHENHOK PYyHKLUN
AHanmuTnyeckuit Ipaduuecknit OmnncaTesbHbIIH TaGauuubIit
3Havenue GyHK-
y =kx + b — dop- MW I OTIPEeIEsIsi- X =X, X, ..
MyJIa JINHEHHOHI eTcsl KaKk cyMMa X, '
ynkun YBEJIMYEHHOE B Y DY DY, Y.

pas, u

y = kx — dopmyza
Z{)yHKIH/II/I npsiMast

HPOIOPLUOHATIbH-
0CTh

3navenne GyHK-
1K y B k pas
60JIbIIIE apTyMEH-
TA X

x —=x,=0 —=x,—>x,—...

y =y,=0-y,~y,—..

y = b — bopmyna
TIOCTOSTHHOI
dyukiun

3navenne (GyHK-
um;) Y PaBHO YHC-

ny

xx, —x,=0
XA,

y-b >b—b—...

Y kaxmoro crnocoba 3amanust HYHKIMHA eCTh CBOM JOCTOMHCTBA U HEJO-
CTaTKU.
e Tpacduueckuii 1 TaGJNYHBII CTOCOOBI OTPAaHMYEHBI YHCTIOM 3HAYCHU, He
YIOOHBI IJisl BBIYUCJIEHUT, HE MOTYT JIaTh IMOJIHOTO TIPEJICTABIEHUS O 3HAYE-
HUSIX TTepEMEHHBIX.
e OmnucareJabHbIN CMocO6 HEPEAKO CAUIIKOM TPOMO3IKHUIL, a aHATUTHYEC-
KU — HEeI0CTATOYHO HATrJISgIHbBIN.
® AHAIUTHYECKUI crtoco0 MaéT MOJHYI0 HH(MOPMAIIUIO O 3aBUCUMOCTH MEXK-
1y TIepeMeHHBIMHE, TaOJINYHBIN y100€H JJIs1 BBIYUCIeHUN (Harmpumep, Tabim-
11a KBaJ[paToB, KyOOB U JIp.), a TpadruecKuii 1aéT HarJIsSITHOE TIPE/ICTaBJIEHNE
0 3aBUCUMOCTH TiepeMeHHbIX. OTrcarenbHblil crrocob TaéT MpeICTABIEH S O
peasbHBIX MTPOIleccaxX M 3aBUCUMOCTH MEKIY BeTUIMHAMMI
o [Ipumepnvie 3a0anusi:
1. 3anumuTe ompeneseHne JTUHEWHON (TIPSIMOI TTPOMTOPIIMOHATBHOCTH, TI0-
CTOSHHOM ) (DYHKIINH, BBIIETTUTE BA €€ CYIECTBEHHBIX MTPU3HAKA.
2. CpaBHuTE OmpeneeHns JUHEHHON DYHKINU U QYHKIUKA TPSIMOI TIPO-
MOPINOHATBHOCTH.
3. CpaBHuure orpesiesicHUS TUHEHHON QYHKIINA U TOCTOSTHHOHN (DyHKITN.

1
4. Onumimre nuHeiinyo GyHKIMIO Y =3x+2,y= 50Y= 5.
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5. Kakas dyHkuus onucana tabuieii: < i: :
1. BlE et
S |
ol
X X, 3 E.*i :
Yy 3 3 3 e
“ =
=]
2. 5 :
RIE
(5]
x 0 3 4 5 =)
Yy 0 6 -8 10 =
B ciyuae, korma nuHeiiHast (hbyHKIMs 3agaHa GOpMYJION, BaKHO, YTOOBI =
yyJaIpecs pa3JIndaii JIEBYIO U MIPaBYIO YaCTH (POPMYJIbI, Ha3bIBAIU U TTOHU- =
MaJId POJIb K03 PUIIMEHTOB U ITepEMEHHBIX B (hOPMYJIe, BBITIOJIHAIN IeHCT- 7
BUSA ¢ HOPMYION U BEIYUCTISIA 3HAUEHUS TTePEMEHHBIX, BXOAANINX B GOpPMY- =

JIy. PaCCMOTpI/IM 9THU BOIIPOCHI C ITIOMOIIBIO CJICAYIOIINX Ta6JII/ILI.

Tabaua 3
dopmyna nuHelrHoOW GyHKUUN
y=kx+b
- \
JIeBast 4acTh IpaBasl 4acTh
dopmyeI dopMyBI

HeiictBus c ¢popmynoi

1. B dopmyne MOXHO MEHATh MECTaMU JIEBYI0O W TPABYIO YaCTH:
y=kx+b. win kx+b=y

2. Cnaraemble B TPaBoi 4acTU (DOPMYJIBI MOXKHO MEHSITh MECTaMMU:
y=kx+b wim y=>b+kx

3. B oT/1eIbHBIX CIyYasiX K BBIPAKEHUIO TIPABOW YacTU (hOPMYJIbI MOK-
HO TIPUMEHSITh TOKAECTBEHHbIE TpeobpasoBaHus (PacKpbiBaTh CKOOKH,
[PUBOAUTD MOOOHbIE CTaraeMble, MEHSITh 3HAaKU U 7p.). Ecii Boipaskenue,
CTOsIIIlee B IIPABOM YaCTH JAHHOM (hOPMYJIbI, MOJKHO TPUBECTH K BUILY kx + b,
TO maHHasg GopMmya aBisgeTcd hOpMyJIoi TUHEeHHON (PYyHKITUN.

Hanpumep. lana hopmyna S(n) = 2d(n — 2). SIsnsercs mm ona ¢hopmy-
JION JTMHeHON (PyHKITNN?

Pewenue: PackpoeM CKOOKH B TIpaBOW 4acTu, moaydum 2dn — 2d - 2,
d — HeKOTOpast TIOCTOSTHHAST, MOSKHO BBeCTH 0O03HavYenust 2d = k, oryanm
S(n) = kn — 2k, — 2k — moace nexomopas nocmosinnas, obosnauum —2k = b,
nosryunMm S(n) = kn + b 1.e. hopmyny TuHeRHON DYHKIUN.

Omeem: SBJISIETCSI.

PaccMOTpUM HECKOJIBKO IPUMEPOB BO3MOKHBIX 3adanuil K TabJL. 4.
Dopmyvt 3adanus:
lLy=2x-3 1) Boimosinute B hopMyiax ¢ HOMEPAMHU:
2.T=2-0,5t a) 1, 2, 6 mepecTaHOBKY cJIaraeMbIX B IIpa-
3.y =58x—4(2,3 - 2,4x) BOI1 YacTy;
4.04t+17=s 0) 2, 4, 5 mepecTaHOBKY JIEBOI U IIPaBOii
S.y=—x vacTeii hopMyJIbI
«Cenbckasgs mrkomaxa» 6/2013
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6.1=1,+kt

2) Ycranosure, 331a€T Jiu popMyia 3 TNHENHYTO
(pyHKIIITO OTHOCUTETHHO TIEPEMEHHOH X7

3) Boipasure:
a) TlepeMeHHYI ¢ Yepe3 mepeMeHHyIO T
B hopmyie 2;
6) TepeMeHHYI0 X 4Yepe3 IMepPeMEHHYI0 Y
B (hopmyJie 5.

4) 3amenuTe B opMyaax 2 U 4 apryMeHT Ha X,
a 3HaueHus1 QYHKINUU Ha Y

Tabnuvua 4
HasBaHus nepemMeHHbIX

y=kx+b

/\

llepemennas y

3asucumas nepemennas

3navenue QyHKuUU

Ilepemennas x
Hesasucumas nepemennas
Apeymenm

3nauenue us 001acmu 3HaAUeHUlL 3nauenue us obracmu onpeaeﬂeﬁuﬂ

Opounama mouxu zpaguxa

Abcuucca mouxu zpagura

Bmopas: koopounama mouku epaguxa | llepsas koopounama mouxu epaguxa

JList 3TO TabJIMIIBI MOKHO MPEIJIOKUTD CJACAYIONNE 3A0AHUA:

Dopmy.ot 3adanusi:
lLly=32x+1 1) 3 maHHBIX CJIOB BBIOEPHTE U 3AIUIIUTE TE, KOTO-
2.5(t) =8t pbIe OIPeeISIOT ITepeMeHHyIo X B (hopmysie 1: He-
3.2k+1=n 3aBUCUMAs TepeMeHHasd; OPANHATA; apPTyMEHT; 3Ha-
4. C(r) = 2pr yeHre (DYHKIINH; 3aBUCUMAsI TlepeMeHHas.

2) V3 gaHHBIX CJIOB BBIOEPHTE U 3AIMIIKUTE T€, KOTO-
pBIe OTIPeIeNIIOT TIepeMeHHyIo 7 B (hopmylie 3: 3a-
BUCHMas TepeMeHHas; He3aBUCUMas TlepeMeHHasT;
abcrmcca; opanHaTa; 3HaueHre (hyHKIUH.

3) U3 dopmya 2, 3 u 4 BRIIUIIUTE TTEpEMEHHBIE, KOTO-
pbIMK 0003HAYEHBI apryMeHT ¥ 3HayeHue (PyHK-
IIUN.

4) Bepusnl mm 3anucu gaa dopmyasr 1: 1) y(0) = 1;
2) y(-0,3) = -0,96; 3) y(2) > y(-0,3).

5) CocTaBbTe TPU BEPHBIX PABEHCTBA JIJIsI TIEPEMEHHBIX
dopmyer 4.

6) Cpasuure 3nHauenuss ¢yukiuit 7(3) u s(3); s(1) u
c(1).

[Ipu n3yyennn yHKIMN yyalrecss OCBaUBAIOT 33[a4i Ha HAXOXKIeHUE
3HAYEHMH TIepeMeHHBIX, BXOAAIUX B hopmysry dhyHKIUU. Belaeaum atu 3a-
naun. JKemateapHo HaydnTh 0OpaIath BHUMaHUe Ha TO, KaK MOCTaBJIeHa 3a-
nada, v pasiandath ux. Hampumep, B 3agayax 1—4 tpebyercst HaiiTH 3HAUCHUE
Y, a B 33/1auax 5—6 — 3HavYeHue X, T.e. apryMeHTa.
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Tabnvua 5

3apauv HaxoXaeHuUs NepemMeHHbIX, Bxoaswmx B Gopmyny

1. HaiiTn 3HauyeHue
$ysknun y no
JTaHHOMY 3HAYEHHUIO
X, MCIIOJIb3YSI

bopmyny

2. Haiitu
3HaueHHe QYHKIMU
TpH X, PABHOM
HYJIO

3. lIpouurath
B IaHHO# TabJuIe
3HayeHus PyHKIHU

4. CocraButh
TaGJIUIly 3HAYEHHH
VHKIMH, HCIIOJIb3YSI
opMyy PyHKIHU

IIpasuno.
IloxcTaBuTh HaHHOE
YHCJIOBOE 3HAYEHUE
X B IIPaBYIO 4aCTh
opmyITBI U BBITION-
HUTD JIENCTBUS

IIpasuno.
[ToxcraButh 3HAUE-
nue x = 0 B paBy1o
4acTh GOPMYJIbL U
BBITIOJIHUTD JIEHCT-
BUS

IIpasuno.
Jliist BBIOpaHHOTO
3HAYEHUSI X HA3BIBATD
COOTBETCTBYIOTIIEE
3HaYeHue Y

Ilpasuo.
Haiitnn Heckosnbkmx
3HaYEHWH QyHKIUN
(cMm. 1), HAUEPTUTH
TabJIMILY ¥ 3AI10THUTD
e¢ 3HAUCHUSAMU X U Y

y=2x+1,x=0,5,
y—7?

y=205+1,
y=2

y=2x+1,x=0,

Y
Y
Y

2.0 +1=1,
1

?pe/vm, y 6 Z‘ 8
emnepamypa,
2 31

Kaxkoii remneparypa
Obta B 7 9? —3°

TET

y = +,
KE
AL
y(CH=32
Y3 1 -3
yx) 2 3 -1

Haxosxaenue apr

yMeHTa pyHKIMU

5. Haiiti 3navenme x
[0 JIaHHOMY

6. Hajitu

3. IIpouurath

8. lonoaHuTh
JaHHYI0 Tal iy

YHCJIOBOMY 3HaYeHus X, OpYM | B JaHHOH TaGiuie e
3HAYEHHIO ¥, KOTOPBIX ¥ PaBHO 3HAYEHUS e Om)sy;[
HCHOJIb3YS HYJIIO aprymMeHTa
dopmyny dyuKin dbopmyny byHkIUN
Ipasuno. Ipasuno. Ipasuno. Ipasuno.

IloxcTaBuTh HaHHOE
YHCJIOBOE 3HAYEHUE
Y B JIeBYIO 4acTb (hop-
MYJIBI U TIOJTy4e€HHOE
yYPaBHEHHUE PEIUTh

OTHOCHUTEJIbHO X

[ToxcraBuTh 3HAUE-
nue y = 0 B JeByIo
4acTbh GOPMYJIBL U
PenInuThb HOJTy4YeHHOE
ypaBHEHUE OTHOCH-
TEJIbHO X

Jliist BBIOpaHHOTO
3HAYEHMS  HA3bIBATH
COOTBETCTBYIOIIEE
3HaueHue x

Haittn mHeckosnbkmx
3HaYEHWH QyHKIUN
(cm. 1) mm aprymen-
ToB (CM. 5), Hauep-
TUTh TaOJIMILY U 3a-
MOJTHUTD €€ 3Have-
HUSIMU X U Y

y=2x+1,y=0,5,
x—7

05=2x+1,
2c+1=05
2x=-0,5; x=-0,25

y=2x+1,y=0,
x—7?
0=2x+1,
20+1=0

2x=-1,x=-0,5

Bpems, u ;
Temnepamypa, °C
2 31
B kaxoe BpemsI CyTOK
Temiieparypa Obljia
paHal°’C? — 84

x 1
y(x)=x711

H=1-1,
b1 -0
]/(x)=—1,
x—1=-1,x=0,
T.e. y(0) = —

IIpumepnvie sadanust:
a) Haxo:xnenue 3HaueHuil pyHKIMU:
1. [lns dyuknun y = 1,2x — 5. Pacnosioxkute 1o yObIBaHUIO 3HaYeHUsT (DYHK-

IIUH JI9 X, 3HAYeHUs KOTOphiX — 2; 0; —

1
3

2. Oyukius 3agana GopMynoi s = 75 ¢, re S — TyTh B KM, ¢ — BPeMs B 4.
Cpasnure s(0,8) u s(1,2).
3. Oxna cTopoHa MPSIMOYTOJIbHUKA PaBHA X CM, Jpyras — Ha 2 cM GOJIbIIIE.
Brrpasure nmepumetp P ipsamoyronbHuKa yepes x. Cpasuure P(2,4) u P (3).
4. B pesepsyape naxoaurca 100 M Gensuna. 3a KaxkmIylo MEHYTY BbLIMBAIOT
o 0,1 M> 6ensuna. Cxosbko KyGbomerpos Gensuna (V) octanercs: B pesep-
Byape uepe3 ¢t MUHYT?

«Cenbckasg MKOTA>»
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3apaitte 3aBucuMocTth V ot ¢t (opmynoil. Haitinute, cKoJbKO OoCcTaHeTCS
OeH3MHa B pe3epByape dyepes yac?

—2x+1,ecau x <4,

3. [lana pyukmnms f(x)z{ . Haittu f(-6), f(—4), f(0).

2, ecrm x>—4
0) Haxoskaenne aprymenra (pyHKIUH:

1. Oyukius 3agana GopMyoit s =75 ¢, Tie s — My Th B KM, ¢ — Bpems B 4. Om-
penenuTe ¢, eci myTh coctaBui 112,35 km.

2. Bepusl sz paBenctBa: 1) y(1,2) = —4,6; 2) y(0)=1; 3) y(-0,7) = 1,1; 4)
y(=2) = =5 nnsa byukimn y = —3x — 1.

3. Oxna cTopoHa NMpsIMOYTOJIbHUKA PaBHA X CM, pyrasi — Ha 2 cM OOJIblIre.
Bripasure cTopoHy IpSIMOYTOJIBHUKA Yepe3 ero MEPUMETP U YCTAHOBUTE,
KaKOil I0JKHA OBITH JJIMHA OJIHOM CTOPOHBI MIPSIMOYTOJBHIKA, YTOOBI TIe-
puMetp ObLT paBeH 46,8 cMm.

4. B pesepsyape naxoautcs 100 M3 6ensuna. 3a Kaxk/1yl0 MUHYTY BbLIMBAIOT
o 0,1 m® Gensuna. 3apaiite 3aBucumocts V ot ¢ popmy.ioit. Beipasure ¢ ye-
pes V 1 ycTaHOBUTE, P KAKOM 3HAYeHWH [ B pe3epByape ocTaHeTcst 58 M2,

CrenyiomuM Ba;KHBIM BOTIPOCOM TIPU U3YYeHUU JTUHENHON DYHKIIUN SIB-
JieTcs pa3ndeHne U MOHNMaHne potu KoaOUImenToB, BXOAAIMNUX B GOP-
myJry dyukimu. B dopmyiie siuneitnoit pyukimum y = kx + b 1sa koabduiu-
erta — k u b. B KoHIte onpeiesieHust TUHEHHOM (DYHKIMU CKa3aHo: ... e k
u b — mo6bie unciar. K coxkaneHunio, 5ToMy BaKHOMY 3aMEUaHUIO HE YIeJIsi-
eTcst 10JKHOTO BHUMaHus. Ha cxeme u B TabJiuile Tpe/cTaBIeHbl YaCTHBIE
cIIy4au JJMHEeWHOH (hyHKINM U 3HaUYeHN KO3 UIeHToB.

JInHenHana PyHKUmA

IpaMas NpONOPIHOHAILHOCTE IocTrosinHas

Cxema 3. Bunpl muneiinoit GyHKIMm

Tabnnua 6
JinnenHaa pyHkuUuSA

Haspauus DopmyJbi Koadppunmentor Ipaduku

Jlnneinas y=kx+b k20,b%0,

k>0,6>0

«Cenpbckas mkomaxa» 6/2013
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Hazsanus Dopmysl Koaddunuentsr Ipaduxn cv:: ’

5 Hof

s |

siEE|

g

IIpsmas - - =~
HPOHOPIOHATBHOCTb y=hr k0,60 o=
=
=1
m o
=
=
o N =
o
——— =
IMocrosinHas y=> k=0, b — moboe n—%ﬁ =
Z
]
k=0,0>0 =

IIpumepnoie 3adanusi:

1. 3anumuTe onpesesieHe TUHEMHON (DYHKITUN.

2. 3anuiiuTe onpeaeieHre GYHKIUN IPSIMO TPOITOPIIMOHAIBHOCTH.

3. CpaBHute onpeneneHus JUHEHHON DyHKIMN U QYHKIUHM TMPSIMOI TIPO-
MTOPIIUOHATIBHOCTH.

4. 3anmmuTe ompeeseHre MOCTOSTHHON (DyHKITIH.

5. CpaBHuTe (HOPMYJIbI INHEHHON M TOCTOSHHON (DYHKIIUIL.

6. Uto Hamo 3HaTh 0 KO PUIINeHTaX TMHEHHON (GyHKINHN (TTPAMOIT TpoTIop-
IIMOHAJTBHOCTH, TIOCTOSTHHO ) ?

JloCTaTOYHO CJOKHBIMU BOMPOCAMU SIBJSIOTCS CBOWCTBA (QDYHKIIWN.
[Ipenmaraem cxemy 1 TaGJIHIIBI 17151 OTPAOOTKH HEKOTOPBIX TOHATHI. V3BecT-
HO, 4TO GoJIee TIOJTHO CBOMCTBA (DYHKIIMN MU3y4atoTcs B 9-M Kiacce.

6. YeTHOCTb (HEYETHOCTD)

5. NpOMEXYTKM
3HaKOMNOCTOAHCTBA

1. O6nacTb onpegeneHua

HekoTopble cBoiicTBa

2. MHoxecTso (06nacTb)

3HaYeHui 4. MNpomerkyTKK Bo3pacTaHuA

3. Hynu dyHKummn

Cxema 4. CpoiicTBa JIMHEHHOHN (pyHKIIMN

73
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Tabanua 7
CsoiicTBa NIMHENHON DYHKLUN

Ecau k uucsio, HepaBHOE HyIIO,

TO MHOKECTBO 3HaYeHWH (QyHKIUKN — JHOObIE
yucaa

Ecnu k paBHO Hy0,

TO (DYHKIIMS IPUHUMAET OJTHO U TO JKe 3Haue-
HUe, paBHOe uncay b. JluHelHast pyHKINA —
MOCTOSIHHAS

Ecau k nonoskureabHoe 4nc/io

TO ueM 6OoJIbllle 3HAaYeHUe X, TeM OoJIblile 3Haue -
nue y. Jluneiinas GyHKIMs — BO3pacTalomas

Ecau k orpunarensHoe unciio

TO 4eM GoJIbllle 3HAYEHUE X, TEM MEHbIIe 3Haye -
nue y. Jluneiinast GyHkuus — yObiBaonast

Ecau b paBHo Hymo

TO IIPU X, PABHOM HYJIIO, ¥ paBeH HyJuo. JIuHeii-
Hasl QYHKIMS — NpsAMasi NPONOPIHOHAIBHOCTD

Ecan b nonokuTeabHOe Yrc/io

TO TIPH X, PABHOM HYJIIO, 3HAUEHNE ¥ — TTOJIOKHU-
TeJIbHOE YICJI0, pAaBHOE

Ecnu b orpunarensHoe 4nciio

TO IIPU X, PaBHOM HYJIIO, 3HaYe€HUE Y — OTpHIIa-
TeJIbHOE YMCJIO, PABHOE

Tabnuvuya 8
KoaddurumeHTbl nuHenHoW GyHKLUUN N €€ CBOMNCTBA
Koapdpuuuenr k Koapdpuuuenr b
CgoiicTBa mHeiiHoil GpyHKIUN CgoiicTBa mHeliHOi QyHKIH
k=0 y — J000e YHCII0 b=0 x=0=>y=0
k=0 y=> b>0 x=0=>y=b>0
k>0 X, <Xy, =Y, <Y, b<0 x=0=y=b<0

k<0 X <Xy, =Y, > Y,

IIpumepnvie 3adanusi:

3anuiute GopMyJry JHHERHON GYHKIIMH, KOTOPO#l YIOBIETBOPSIET yCJIO-
Buex = 0;y = 0.

BoiGepure yciioBue, IIpu KOTOPOM JinHelHasa (GyHKIWSA y = kx + b Oymer
Bospacrath: 1) k=0;2)b=0;3)k>0;4) k<0.

3anumunTe Ha3BaHue, GOPMYJy WJIN CBOHCTBO (PYHKIINH, YIOBJIETBOPSIO-
mue Kaxaomy ganHomy yeiaosuio: 1) k= 0;2) k#0;3) k> 0; 4) b = 0;
5 k<0.

BoiGepure ycioBue, mpu KOTOPOM JiMHeliHast pyHKus y = kx + b mocro-
sunas pyuxmus: 1) k< 0,5 >0;2) b =0, k — moboe uncno; 3) k=0,b —
J1000€ YHCIIO.

3aKkoHYHUTE TPEI0oKeHNe: MHOKECTBO 3HAUEHUH TUHEHHOU QYHKITUN CO-
CTOUT U3 yncJa b, ecau ...

Cpemu 1aHHbIX QyHKIMIT BoiOepuTe yobiBatomme 1) y = —2x, 2) y =2 + 2x,
Ny=2-2x,4)y=x-2.

Paccmorpum Bompocsl, cBsizaHHble ¢ TpabUKOM JUHEHHOW (DYHKIUN.

Breigennm npaBuiio moctpoerus rpaduka JMHEHHON DYHKITAN.
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IIpumepnoie 3adanusi:
Nel | 3akonunte npeanoxenus: 1. AprymeAT GyHKIIUYU — 3TO ... KOOPAU
HaTa WA ... TOYKH Tpadrka JUHEHHON GyHKIMH. 2. 3HaYeHNe
(pyHKIIMU — 3TO ... KOOPAMHATA UJIU ... TOYKU IpaduKa JTUHENHOMI
bysKIIH.
Ne2 | 3anosiHuTe Tabsmity u sanuimTe KoopanHaTsl Touek B; C; D.
Ne3 | HazoBuTe KOOpIMHATHI TOUKH, KOTOPAst IPUHAJIERKAT rpadukam
bynkmmity =2x —1luny=-2x+ 1.
Ne4 | Kakne us Touek (—21; 43), (—26; 27), (40; 80) mpunazmexaT mpsaMoit
y=—-2x+1?
Ne5 | Boisicuure, jiexxar v TOUKu Ha ofHo# mpsimoit: A(12; 3), B(14;7)
C(—5; —28). Ne6. Haitnnre 3nauenue m, Ipu KOTOPOM TOYKU
A(3; 15), B(9; 5) u C(24; m) nexat Ha OXHON IIPSIMOI.

IIpasuno. Ytobbl 10CTPOUTD TPadUK Ju- gz e
HeHON (DyHKIIMH, HAZIO: v ) = o ;
1. Borumrcsauts ¢ momoiibio hopMy bl KOOp- E: g |
JIMHATBI IBYX TOYEK. ” E pag
2. HauepTtuth cucreMy KoopanHaT, H300pa- / B(2;3) b=
3UTb 3TU TOUKU U IIPOBECTH Yepe3 HUX Ipsi- - =2
MYIO. A(-1;-3) LE &
X -1 2 E
y=2x—-1 -3 3 =
(-1,-3) (23) =
:E)
=
<)
]
=

[TocTpotite rpaduku ciaeayomux GyHKITAN:

lLy=2x-75; S.y=—4+4,7x;

2.y=x+3; 6.y = 3x; 1 <9
3y=—x+3 7.y =0, e f(x)=]{ 2" IO
A 5 x—4,49 ecm x>2
.y—7,

8. [loctpouTs rpaduk sunelinoi pyHknumn y = —2x + 1
a) Ha oTpeske [—3; 2];
6) Ha unrepsaie (—3; 2);
B) Ha nosyunrepsaie [—3; 2).

[Tpu nocTpoennn rpaduka ciaefyeT HAYIUTh BBIJEIATh TOUYKH TIepeceye-

HUS C OCAMHU KOOPAMHAT, HAXOAUTH UX KOOPAMHATHI, CTPOUTH 3TH TOYKH.
[IpeasaraemM KCIOAB30BATH TAOIUIILL.
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Tabnvuya 9

Touku nepecevyeHuns rpacdpuka nMHeNHON GyHKLUUN C OCAMM KOOpAUHAT

Touka nepecedyenusi rpadyKa ¢ 0CbIO Y

Touka nepeceyenus rpaduka ¢ 0CbI0 X

y

>
rd

X

7

y

~
”~
0 X

Touka, IPUHAJIEKAINAS OCU Y, UMEET
abcIuccey, paBHYIO HYJTIO.

C oMot hopMyaisl iy = kx + b
MO3KHO BBIYMC/IUTH OPAUHATY TOYKH B:
y = k0 + b, nonyunum y = b.

B(0; b) — koopauHATHI TOUKH
IepeceyeHust PsIMOH ¢ OChIo Y

Touka, mpuHaTEXKAIAS OCH X, IMEET
OPZIMHATY, PaBHYIO HbyJHo. C momornrbio
dopmyabl i = kx + b MOKHO BBIYHCIUTH

abcrmcey Toukn A: b
y =0, 3Haunr 0 = kx + b win x = %
b
A(——; 0) — KoopIUHATHI TOUKYU TIepece-

k

qyeHuA HpHMOfI C OCbIO X

IIpumepnvie sadanusi:

Hus ¢ ocsio OY.

ocb OX u OY?

I/ICHOJIbSyH PUCYHKHN Ta6JH/IIIbI, 3allUIINTE KOOPANHATBI TOUEK IIepeceydye-

Vcmonb3yst pucyHKHU TaOJIUIbI, 3aMUIINTE 3HAUeHUsT KOahduimenTos b.
Wcnonb3yst pucyHky, Ha30BUTE, KaKasl U3 JAHHBIX [IPSIMBIX Ilepecexaer

HazoBute opaunaty Touku nepecedenus rpaduka Gyakiuu ¢ ocbio OY:

Dy=-x-3;2)y=05-2x,3)y=3x,4)y=-3.

Vcnosb3yst pucyHKH TaOJUIBI, TIOAOEPUTE KaxkKI0MY TPadKy COOTBETCT-

Byiotee yciosue: b< 0, b>0,b=0.

6.
kaeT ock OY B Touke A(0; 2).

CocraBbre GopMyJIy JuHeitHol GyHnkumm y = 3x + b, ecn rpaduk mepece-

7. Haiitu Touku nepecederud rpaduka GyHKINN y = —2x + 4 ¢ 0CSIMHU KOOP-

JIUHAT U TOCTPOUTH TPaduK.

Jlist ycrienHo c1aun 9K3aMeHa BaKHO OTPabOTaTh CJAEAYIOIIne BOIPO-
CBI: MPABUJIO TIOCTPOEHUST CXEMATHUYECKOTO Tpaduka JUHEUHOW (DyHKITIH,
pazimyenue koo huImeHToB k u b, onpenesenne ux 3Haka u apyrue. [Ipex-

JlaraeM CJIeAYIOUINE MaTepuaJibl.

Tabnuuya 10

CxemaTtunyeckuii rpadpuk nMHeitHon GyHKLUN

Pacnosoxenue rpacuka JuHeiHO# (GPYHKIMH B 3aBUCUMOCTH OT 3HAYEHUIi
koadunuenrtos k u b

k/b k>0

k<0 k=0

L I
b>0

1L i1

N\

n X n
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IIpasuno. UToObI TOCTPOUTH CXEeMATHYECKUI rpaduK 1Mo hopmyJIe Jiv-
HeitHo (hyHKIMH, HAdo:
1. Onpegenuts 1o 3HaKy KoadduimenTa k By yriaa (OCTpbIi, TYIOI,
HYJIEBOI) MKy ITPSMON U TIOJIOKUTENBbHBIM HAaIIPaBJIEHUEM OCH X.
2. Omnpezpemuth KoopauHathl Toukn B(0; b) mepeceueHunss mpsMoit ¢
0ChIO Y.
3. IIposectu npsimyio yepe3 Touky B(0; b) mo/ HalileHHBIM YTJIOM.

Pacnono:xenune rpaduka auHeiiHOH GYHKINN B 3aBUCHMOCTH OT 3HAYCHUIT c:s1=f o
ko3¢ Puuuentos ku b Bk
-
k/b E>0 E<0 k=0 E,:Ef;
IV. v V. v VL VA é’ =
b < 0 E 5] £
n X n X n X E :
5=
o
VIL. 5 VIL IX. v M=
b=0 =
x n X n x :
=
o
-
>
(]
=

IIpumepnoie sadanus:
[1) k=0 u 5<0[2) k>0 u b>0] 3) k<0 u b=0 | 4) k<0 u b>0 | 5) k=0 u b>0| 6) k=0 u b=0 |

Nel |ITocTpouth cxeMaTnyecKuil rpadyK JJist JAHHBIX B TabJIUIIE YCIOBHIA
Ne2 | YeranoBuTh, Kakye M3 JAaHHBIX YCJIOBUH OMPE/EsSIOT IIOCTOSHHYIO
dyHaKIIIIO

Ne3 | K ycnosuio 2 nogbepute HazBanue GyHKIMK. Kakue emmé us JanHbIx
B TabJINIIE YCAOBUHN MOAXOAAT I 3TON DyHKIMMI?

Ne4 | B kakuX KOOpAMHATHBIX YeTBEPTSIX PACIIONIOKEHBI TpaduKu, ompe-
JieJisieMble YCJIOBHSIMHU 2, 4, 62

Ne5 | TTocTpotite cxematndeckuii rpahuk GYHKITUH, €CJTU YTOT MEKIY
MIPSIMOM U TTOJIOKUTETHFHBIM HATIPABJIEHUEM OCH X OCTPBIH, a TOUKA
Mepeceverusi ¢ OChIO Yy HUKE HYJIS

Ne6 | I[locTpotite cxematndeckuii rpaduk (GyHKITNHU, €CTIU YTOT MEKITY
MIPSIMOM ¥ TTOJIOKUTETHHBIM HATIPABJIEHUEM OCH X OCTPBIH, a TOUKA
Mepeceverusi C OChI0 Y B HYJIe

PaccMoTtpuM otipesiesienye u 3aanusi, CBs3aHHble ¢ KOADHuimeHTom k.
B dbopmyiie muneitnoit hyukimm y = kx + b koaddurrenT k HazpiBaeTCs yr-
J0BBIM K03 pHUIlHeHTOM NPSMoii (cxema ).

Terepb 0cTaHOBUMCSI Ha OIpPeeIEHUN U 3a[aHUsIX, CBSI3aHHBIX ¢ KO3(-
(durmentom b.

B dbopmyiie smneitnoit pyukmmm y = kx + b xoaddunuent b Haspisaercs
€600600nbIM unenom (cxema 6).

IIpumepnvie 3adanus:
Dopmy.ot
Nel.y=2x-5

3adanus:
Ne1. Boinucarb 3HaueHust Ko PUIMEeHToB & 1 b 11
dopmya Ne 1, Ne3, Ne6

«Cenbckasgs mrkomaxa» 6/2013
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Yrnosoi KoappuumneHT

k

k>0

Meskay npamoit n v ocbio X
yron 0. ocTpbii

k<0

Mexy NpAMOii M U OCblo X
yron 3 ryno#i

k=0

MpaAman napannenbHa ocu X.
Yron mexay HUMKU cuuTaeTca

pasHbim 0.
Puc. 1 Puc. 2 Puc. 3
A 4
X '
/,, \
Cxema 5. Koapdpuuuenr k
CBo6oaHbIN uneH b
1 1
b>0 b<0 b=0

MNpaman n nepecekaeT oCb X
BbilLe Hauyana KoopauHar 0(0; 0)

MNpsamasa m nepecekaeT oCcb X
HUXKe Havana koopauHat 0(0; 0)

MNpamas I nepecekaer ocb X
B Hayane KoopauHat 0(0; 0)

Puc. 1 Puc.2 Puc.3
47 i
///}_b 0(0;0) 4///f .
///’ b0:0) b4/ >
///?omm
n m

Cxema 6. Koapdpuuuenr b
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Dopmyvl 3adanusi:

Neb.y = -4 +4,7x

N2, y=x+1 Ne2. Kakue yTBep:K/IeHUST BEPHBIE:

Netl. k=2,b=-5;

Ne3. y=-x+3 Ne2. k=0, b= 1,

Ned. k<0ub=0;

Ned.y = —x Ne5. k < 0, b>0?

Ne3. Hatinure u Beimutmute OpMyIIBl C OTPUTIA-

Ned. y = 7 TeJbHBIMU Koahdunmentamu k

Ne4. Haitnute u Bpinmutnute GOPMYJIbI C HEOTPH-
HareJabHbIMU K03 dunrernTamu b

Ne5. Cocrasbre u sanumute (GOpMYyJIbl, B KOTO-
pbIx & u b ynosierBopsitoT ycaoBusim 1, IV,
IX Tabaumet 10

Ne6. Kakue u3 panusix popmyst (1-6) yaos-
serBopstioT yeaosusim 11, V tabr. 10?

Net

3anummre GoOpMYITy JTUHEHHOM (HYHKIUN, KOTOPOH YIOBJIETBOPSIET
yeaosue x = 0; y = 0.

BoiGepure ycioBue, pr KOTOPOM JinHeiHast GyHKIMS y = kx + b
Oy/IeT BO3pacTarh:
DE=0,2)b=0;3)k>0;4) k<0.

Ne3

3anuinTe HazBanue, GopMyJIy WU CBOHCTBO (DYHKIINH, YAOBJIE-

TBOPAKOLIEE KaAXKAOMY /IaHHOMY YCJIOBUIO!
1) h=0:2)k#0;3)k>0;4)b=0;5) k<0.

Ne4

BriGepure yciioBue, Ipu KOTOPOM JinHelHas GyHKuust y = kx + b —
nocrosgaHas yHkusa: 1) k< 0,5 > 0; 2) b = 0, k — moboe uucio;
3) k=0, b — moboe uucio.

I3BeCTHO, 4TO Ha TJIOCKOCTH MPSIMbIE MOTYT TIepeceKaThest, ObITh Hapai-
JICJIbHBIMY WJIM cOBIaAaTh. [IpeaaraeM TabaUIy W cXeMmy JJIsi OTPabOTKU
3TUX BOIPOCOB.

Tabnnuya 11
PacnonoxxeHue npsiMmbiX Ha NJIOCKOCTU
Puc. 1. Puc. 2. Puc. 3.
[IpsiMble epecekaloTcs [TpsiMble mapasiesbHbl [Ipsvble coBmagaoT
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I'padguxn apyx

NHHEHHBIX QYyHKIMI

Tlepecexaroren

k; u k; pasnaunbie

Tlapaanensusi

k; v k; opmEAKOBBIE

b, 1 b, paznuunbIe b, H b, opHHAKOBBIE b; 1 b, pazniaunbIe b, H b, 0OTHHAKOBBIE

Puc.1. Puc. 2. Puc. 3. Puc. 4.

Cxema 7. Pacniosioxkenue rpadKoB Ha KOOPAMHATHON TLIIOCKOCTH

IIpumepnvie 3adanus:
1. Ykaxxute pUCYHOK, KOTOPBII WIJTIOCTPUPYET PENEHUST CHCTEMbI YPABHEHUT

{ y=2x-3
y=2x+1
2. Pemute cucreMy rpaduyecky u ompeesnTe, CKOJIbKO PENEHU OHa HMEET:
1 {y=x+3; .9 {y:—x+2;.
y=2x-1. y=-3.

[IpeacTaBieHHbie MaTepHaIbl MOTYT CIIOCOOCTBOBATH (POPMUPOBAHMIO
YCTOWUYUBBIX TPEACTAaBIEHNM, 3HAHUN M YMEHUN y ydallluxcs O JIMHEWHOU
dyakmu. KpoMe TOro, yaurtesb MOXET COCTABIATh AaHAJOTUYHBIE MaTepua-
JIBI 1719 U3y4YeHUs IPYTUX BUIOB DYHKIIUHN B 7—9-M Kiaccax.



